

18年前,杀人疑犯隐姓埋名一路逃亡

父子刑警两代接力追凶

9月18日中午,浙江台州市公安局黄岩分局网警大队民警何壮灵接到电话:“爸,抓住了!”老何激动地握拳:“太好了!”打来电话的是何壮灵的儿子,黄岩公安分局刑侦大队城区中队的副中队长何承起。他们两人谈起的是一桩18年前的命案。

嫌疑人杀人后逃跑 老父亲刑警生涯留遗憾

2000年5月14日晚上,黄岩区院桥镇桐村村书记老郑被杀害。

当时老郑妻子看到两个男子走进店里买香烟。之后听到外间有异响,接着郑国昌“啊呦”大喊了一声。等她出来时,老郑已经倒在血泊里。

黄岩警方通过大量调查,发现曾在温岭横峰打工的章某和邹某有重大作案嫌疑。时任黄岩公安分局刑侦大队副大队长的何壮灵和同事们赶到江西浮梁县追捕时却发现,章某和邹某却根本没有去过台州。

原来章某和邹某的身份是被冒用的。而真正的疑犯是同乡汪某某(弟弟)和汪某鹏(哥哥)兄弟俩。当年12月15日,黄岩刑警抓获了汪某某。

接下来,黄岩警方从没有放弃对汪某鹏的追捕。但是不管警方怎么努力,汪某鹏就像在人间蒸发了一样,始终不见踪影。这也成了这么多年何壮

灵心头挥之不去的遗憾。

父亲遗憾儿子弥补 年轻民警接力追凶

2010年,何壮灵的儿子何承起警校毕业也进入了黄岩分局。老何从小就多次向他说起这个案件,为此,何承起把“汪某鹏”这个名字深深记在心底。

今年9月,黄岩刑侦大队在工作中获悉一条线索。当年桐村血案的在逃疑犯汪某鹏五年前曾经在广东汕头活动,还因为赌博被抓过一次。

虽然是五年前的行踪了,但黄岩警方立即组织精干警力前往汕头。何承起听到这一消息后,主动请缨要求参加抓捕行动。

刑警们找到线索指向的那一场赌博案。但是,在当年的案卷中却找不到“汪某鹏”这三个字。通过调查,刑警们终于发现一可疑人员“汪元”,此人在赌博案发时在海南,他的身份是被冒用了。

在当地警方的配合下,何承起等想了很多办法,跑了无数个外来人员居住点之后,终于再次获得了一个重要情报:当年的“汪元”和一个浮梁籍的小老板叶某可能熟悉,他们有亲戚关系。

于是,民警再次对浮梁籍人员全面排查。9月18日上午,王景和何承起终于发现广东揭阳一家塑料厂里的打工者

叶某也是浮梁籍。

民警们赶到那家厂后却了解到,在该厂打工的并不是叶某,而是叶某的兄弟叶某某。

难道这个“叶某某”也是被人冒用的?当警方冲进车间后,“叶某某”还在塑料机前工作。望着这个似曾相识的面孔,何承起心里非常激动,一把抓过他的手将其控制。

经确认,此人正是黄岩警方寻找了18年的杀人在逃疑犯汪某鹏。

一直冒用老乡身份 日子过得战战兢兢

在审讯中,汪某鹏对当年和弟弟汪某某一起报复杀人一事供认不讳。

“当时村书记对我们兄弟俩横竖不顺眼,老和外人说我们兄弟俩好吃懒做不求上进,坏我们名声。”汪某鹏和弟弟为此对老书记积怨很深,所以在去温岭打工前,决定教训教训他。在和村书记理论时,弟兄俩一冲动,用刀杀害了书记。案发后,两人分头逃跑。

汪某鹏在逃亡路上先后去过海南、福建、广东等地。18年来,他一直冒用自己熟悉的同老乡的身份,并用自己的照片制作假身份证来生活,他的日子过得战战兢兢。

然而天网恢恢,落网这一天还是来到了。

据《钱江晚报》

社会万象

评估公司算错拆迁款 老人主动退还15万余元

如果你是拆迁户,面对算错多出的15万余元,该怎么办?湖北孝感书院街道西湖桥社区75岁的姚亚东做了令人敬佩的举动。

姚亚东家在孝感环城路路边,属于老濠河拆迁改造范围。此前,在工作人员宣传政策做工作下,姚老同意了拆迁方案,并于9月14日晚签订合同。“第二天早上他就来找我,说账算错了。我说不可能,这账都是经过层层审核的,不会错。但他坚持说错了,我就问他算多了还是算少了,他说算多了。”西湖桥安置区征迁指挥部专班人员胡海洪回忆道。

随后,专班人员再次进行了核算,证实由于评估公司失误确实是多算了155403元。当即,姚老将合同里多出的155403元赔偿款退还出来。

“有人说我傻,有人说我笨,白白送出去十几万元。但不是我的钱,坚决不能要。”19日,面对记者,姚老如是说。其实,姚老家的经济条件并不宽裕,全家七口人,一个儿子还中风脑梗生活难以自理,仅靠老两口每月6000多元退休金维持生活。

“面对这么大一笔钱,说没有一点纠结不可能,但我认为做人还是要讲良心。虽然在拆迁过程中有争议,但干部们非常耐心地解释政策,让人信服。”退休前在原建材局二级单位任法人的姚老说。

“拆迁改造是为我们好,我们哪能不配合呢?”姚老说,拆迁后的居住环境会比现在好很多,期待改造后的濠河焕发昔日风采,成为孝感的一道风景线。

据《楚天都市报》

女子买盒“雪月饼” 打开后被干冰冻伤



月饼包装盒里的干冰是散放着的。

近日,江苏南京市民吉女士买了盒雪月饼(冰淇淋月饼),万万没有想到,就在她打开盒子查看时,里面铺着的干冰掉在了身上,导致大腿、臀部等处严重冻伤。

9月15日,吉女士在南京集庆路一家食品店买了一盒雪月饼,单价是238元。上了车后,她想看一眼月饼,不料刚打开盒子,一层干冰就抖了出来,掉在了大腿上,她穿着短裤,有些干冰顺着车座的坐垫钻进了短裤里。

“当时就感觉针扎一样!”吉女士说,她赶紧抖掉了腿上的碎干冰,但是腿上已经起水泡了。而由于抖慢了一点,吉女士瞬间感觉钻进臀部的干冰已经嵌进了皮肤。

回到家后,吉女士才发现,臀部被干冰冻伤两处,后来就成了两个大包,直径接近一元硬币大小,部分肌肉组织外露。她到医院处理、换药,

至今她已经花费了好几百元。吉女士是幼儿园教师,在给小朋友上课时,她只能半边坐着,晚上也睡不好。

21日中午,记者和吉女士来到这家卖月饼的食品店,店里面正在反复播放着干冰注意事项的内容,还贴了提示提醒顾客不要直接接触干冰。

该店店长姜女士表示,销售过程中店员都有提示,要求顾客在到家后,立即将干冰倒入水槽,不要放入冰箱,更不能让孩子吞咽等。另外,在雪月饼的内包装上,也都印有相应的提示内容。

但吉女士认为,月饼的外包装盒上没有关于干冰的安全提示,虽然里面的月饼包装有提示,但那是在打开月饼盒之后才能看到的,如果有意外,也已经发生了。

目前经过协商,双方已经达成谅解。

晚综

居家生活被“直播” 平台关闭相关内容



记者24日在青果页面发现,页面只剩自然、宠物、街景等直播,其他直播均已下线。

近日,有青果摄像头用户反映,家里的生活被在网上同步直播。对此,青果直播运营商易信公司相关负责人介绍,公开直播由用户个人设置后,接入直播平台。目前接到用户反馈后,公司已暂时关闭所有个人用户直播。

9月22日11时33分,标注地点在上海市的一个民居里,摄像头对准了一间客厅,一名男子只穿着一条内裤在屋里走

动,没一会儿,他拿起拖把开始拖地……数据显示,该直播的观看次数为4804次,被收藏1093次。

不需要通过任何验证,只要打开“青果”APP的“最新”一栏里,就能清晰地看到这一幕。平台信息显示,青果是基于青果摄像机的直播互动平台。用户只要安装摄像头并绑定手机后,就能看到被监控的实时画面,也可实时在平台

直播。

河南周口的赵强(化名)在外地工作,为了平时能够看到孩子,在老家的院子里安装了摄像头以便随时监控。赵强说安装摄像头后,绑定手机时曾进行设置,自己点击过“完全开放”,但并不知完全开放等于完全公开直播。

青果直播平台运营商易信公司相关负责人介绍,如果用户选择直播,需手动设置确认。其中权限设置中有“完全开放”“需要验证”两个选项可供选择。在完全开放的选项下,小字注明“所有人都可以在广场看到您的直播”。

该负责人表示,在接到反馈后,公司于22日下午5时,暂时关闭了所有个人用户直播的页面。该负责人介绍,目前青果平台仅保留与青果合作项目的直播,其余内容暂时下架。对目前合作项目的直播内容,也将做统一盘点,视情况做出相应处理。据新华社